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ATA DA 36ª SESSÃO ORDINÁRIA DO EXERCÍCIO DE 2023 

 

Aos dezenove dias do mês de junho do ano de 2023, em horário regimental, sob a 

presidência de José Roberto Comeron realizou-se a 36ª sessão ordinária do corrente 

exercício. Assinaram o livro de presença os vereadores: Andrei Alberto Müzel, Áurea 

Aparecida Rosa, Débora Marcondes Silva Ferraresi, Gesse Osferido Alves, José 

Roberto Comeron, Julio Cesar Costa Almeida, Laercio Lopes, Lucimara Woolck Santos 

Antunes, Mario Augusto de Souza Nishiyama, Milton Aparecido Nogueira, Paulo 

Roberto Tarzã dos Santos, Robson Eucleber Leite, Ronaldo Pinheiro da Silva, Saulo 

Almeida Golob e Valdinei Pinheiro Vasco. Havendo número regimental e invocando a 

proteção de Deus, o presidente declara abertos os trabalhos da presente Sessão. 

EXPEDIENTE: Colocada em discussão e votação a Ata da 36ª Sessão Ordinária e da 

9ª Sessão Extraordinária realizadas em 15 de junho, foram aprovadas. 

Correspondências recebidas: Ofício Veto de Prefeitura Municipal de Itapeva: Veto 

total ao PL nº 60/23 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - DISPÕE SOBRE 

INDENIZAÇÃO ÀS VÍTIMAS DE ACIDENTES RECORRENTES DE MÁ 

CONSERVAÇÃO DAS VIAS E LOGRADOUROS. Ofício Veto de Prefeitura Municipal 

de Itapeva: Veto total ao PL nº 69/23 - Débora Marcondes Silva Ferraresi - ALTERA 

dispositivos da Lei Municipal nº 4.602/2021 de 07 de dezembro de 2.021 que “Dispõe 

sobre a redução de carga horária para os servidores públicos municipais que possuem 

filhos com deficiência e dá outras providencias”. Ofício de Prefeitura Municipal de 

Itapeva: resposta - Requerimento 96/2023 - Lucimara Woolck Santos Antunes - que seja 

oficiado à Mesa, nos termos regimentais, que seja oficiado ao Exmo. Sr. Prefeito, para 

que junto ao setor competente, informação de quando irão dar início as obras de 

recapeamento com (urgência) em todas as ruas dos bairros Vila Boava e Vila São 

Francisco de Assis, e Jardim Kantian. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta 

- Requerimento 184/2023 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requeiro à Mesa, nos 

termos regimentais, que seja oficiado o Sr. Prefeito, para que junto ao setor responsável, 

informe o valor individual de cada sinalização de ponto de ônibus (foto anexa) recém 

instalados em alguns pontos do município, bem como, seja enviado cópia do processo 

administrativo na íntegra. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - 

Requerimento 368/2023 - Saulo Almeida Golob - Venho através desse requerimento, 

solicitar só Sr Prefeito que, junto à secretaria de esportes, providencie a instalação de 

um KIT DE ACADEMIA AO AR LIVRE na praça do bairro VILA NOVA, localizada na 

esquina da Rua Iperó com a Rua Itaí. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta 

- Requerimento 373/2023 - Valdinei Pinheiro Vasco - Requer ao Exmo. Prefeito junto ao 
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setor competente, nos informes sobre a possibilidade de fazer uma campanha de 

conscientização nas EMEIS com as crianças e os pais, sobre o uso das cadeirinhas. 

Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 374/2023 - Lucimara 

Woolck Santos Antunes - Requer ao Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente, 

providencie a manutenção do playground localizado na Praça do Bairro do Pintos. Ofício 

de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 385/2023 - Valdinei 

Pinheiro Vasco - Requeiro a Mesa nos termos regimentais, ouvido o Plenário, seja 

oficiado ao Sr Prefeito Municipal para que em contato com a Secretaria da Educação, 

estudar a possibilidade de implantação de energia solar fotovoltaica nas escolas do 

Município. Ofício de Prefeitura Municipal de Itapeva: resposta - Requerimento 386/2023 

- Débora Marcondes Silva Ferraresi - Requer ao Sr Mário Tassinari, Prefeito Municipal, 

informações sobre o andamento da reforma da Escola Municipal Professor Acácio 

Piedade, um dos principais patrimônios históricos de nosso município. 

PROPOSITURAS - Projeto de Decreto Legislativo: 19/2023 - Vereadora Lucimara 

Woolck Santos Antunes - Concede Título de Cidadão Itapevense ao Sr. Alexander de 

Souza Lebrão. Projeto de Lei: 97/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro da Silva - Declara 

de Utilidade Pública a Associação dos Artesãos Mãos Que Fazem de Itapeva/SP. 

101/2023 - Vereador Robson Eucleber Leite - Dispõe sobre denominação de Dra. Maria 

Tereza Peres Melo, a Casa da Mulher. 102/2023 - Vereador Saulo Almeida Golob - 

Dispõe sobre a denominação de Valdecir Alves Ferreira, Pastor Valdecir a quadra de 

futebol instalada na praça Suttner Rodrigues Saldanha localizada no bairro Vila Nova 

na esquina da rua Itaí com a rua Iperó. 103/2023 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida 

- Dispõe sobre a implantação do Programa de Diagnóstico e acompanhamento integral 

aos alunos com Dislexia, TDAH ou outro transtorno de aprendizagem, no Município de 

Itapeva/SP, e dá outras providências. 104/2023 - Vereador Julio Cesar Costa Almeida - 

Institui a “Semana Municipal de Conscientização sobre a Doação de Sangue” e 

estabelece procedimentos que visam divulgar, conscientizar e incentivar a doação de 

sangue no município de Itapeva/SP, e dá outras providências. 105/2023 - Mesa Diretora 

- Dispõe sobre a alteração e criação de cargos de provimento efetivo no quadro funcional 

da Câmara Municipal de Itapeva. Requerimento: 416/2023 - Vereador Valdinei Pinheiro 

Vasco - Requer que seja inserido em Ata Voto de Congratulações para belíssima 

Trezena realizada pela comunidade do Santo Antônio do dia 01 a 13 de Junho localizada 

na rua: Aldo Russo nº 398 Jardim Santa Rosa. 417/2023 - Vereador Milton Aparecido 

Nogueira - Requer ao Exmo. Sr. Prefeito, para que junto ao setor competente, estude a 

possibilidade de encaminhar Projeto de Lei Dispõe sobre adoção de sistema de taxa 

alternativa para regularização de estacionamento, em decorrência de multa por falta de 



CÂMARA MUNICIPAL DE ITAPEVA 
 Legislatura 2021 - 2024 

 

 
 
 

 

Rubrica: ................................           

66 

 EXERCÍCIO DE 2023   LIVRO Nº.: 003 PAG.: 066 

  
cartão da zona azul, no Município de Itapeva. 418/2023 - Vereador Ronaldo Pinheiro da 

Silva - A Bancada Municipal do Progressistas requer informações junto à secretaria 

municipal de meio ambiente sobre a aplicabilidade do recurso no valor de R$ 100.000,00 

do Deputado Estadual Delegado Bruno Lima-PP, para realizar castração de animais no 

Município de Itapeva. 419/2023 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - 

REQUEIRO AO DD. MÁRIO TASSINARI, PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE JUNTO 

A SECRETARIA COMPETENTE, INFORME SOBRE A POSSIBILIDADE DE REALIZAR 

A IDENTIFICAÇÃO DAS RUAS DA VILA SÃO MIGUEL ATRAVÉS DE 

EMPLACAMENTO. 420/2023 - Vereadora Débora Marcondes Silva Ferraresi - 

REQUEIRO Á MESA, NOS TERMOS REGIMENTAIS, QUE SEJA OFICIADO AO DD. 

MÁRIO TASSINARI - PREFEITO MUNICIPAL, PARA QUE JUNTO A SECRETARIA 

COMPETENTE, INFORME SOBRE O SISTEMA DE GERENCIAMENTO DE SAÚDE 

RKM QUE VEM SENDO IMPLANTADO NO MUNICÍPIO: REQUEIRO CÓPIA DO 

CONTRATO DE AQUISIÇÃO, PLANO DE IMPLANTAÇÃO, PLANO DE 

TREINAMENTO DOS PROFISSIONAIS DE SAÚDE, PLANO DE ACOMPANHAMENTO 

DA ADAPTAÇÃO E AJUSTES DE DEMANDA APRESENTADAS, SE EXISTE PLANO 

DE CONTINGENCIAMENTO. 421/2023 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama 

- Requer seja inserido em ata, Votos de Congratulações ao POLICIAL MILITAR ROMEU 

LAROZE JÚNIOR, pelos relevantes trabalhos que realizou frente ao Programa 

Educacional de Resistência às Drogas e à Violência - PROERD, durante 17 (dezessete) 

anos. 422/2023 - Vereador Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer que seja 

inserido em Ata, Votos de Congratulações a POLÍCIA MILITAR DO ESTADO DE SÃO 

PAULO, na pessoa do Cabo PM Romeu Laroze Júnior, Cabo PM Jurilene Pereira 

Ferreira e Capitão Bruno Cesar Ratti, pelo aniversário de 30 (trinta) anos do Programa 

Educacional de Resistência às Drogas e à Violência - PROERD. 423/2023 - Vereadora 

Lucimara Woolck Santos Antunes - Requer ao Sr. Prefeito Municipal, junto ao setor 

competente para que providencie o recapeamento, demarcação e sinalização em toda 

extensão das ruas: Parana Vila Guarani, e na Rua: Higino Marques altura do número 

1956 até a rotatória da entrada do bairro São Camilo. Indicação: 82/2023 - Vereador 

Milton Aparecido Nogueira - Indico ao Sr. Prefeito, nos termos regimentais, para que, 

junto ao setor competente, realize a poda dos galhos que estão encostando na fiação 

da rede elétrica na Avenida Gastão de Mesquita Filho. Substitutivo 0001 ao Projeto 

de Lei 0089/2023: 1/2023 - Substitutivo 0001 ao Projeto de Lei 0089/2023 ao Projeto 

de Lei Nº 89/2023 - Vereador José Roberto Comeron - Institui o projeto "AmiCão" no 

âmbito do Município de Itapeva/SP. Esta Presidência encaminha os Projetos de Lei nº 

97, 101 ao 105/2023, Substitutivo 01 ao PL 89/2023 às Comissões competentes para 
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exararem seus pareceres e Indicações e Requerimentos à Secretaria Administrativa 

para as providências de costume. TEMA LIVRE: Com a palavra o ver. Ronaldo. 

Cumprimenta a todos. Fala sobre requerimento seu cobrando informações sobre verba 

no valor de 100 mil para a causa animal, a ser aplicada em castrações. É necessário 

um plano de trabalho para poder ser investido o recurso. Nesse momento de dificuldade 

financeira a Prefeitura não pode deixar de utilizar esse recurso. Aparte ver. Marinho – 

a Bancada teria assinado um pedido para a liberação do valor, o valor veio, está nos 

cofres da Prefeitura, porém ela não teria utilizado. Retoma ver. Ronaldo – Gostaria de 

mencionar a questão da violência escolar. Apresentou um Projeto de Lei que institui 

melhoras na segurança nas escolas. Pondera que é preciso implementar medidas para 

evitar que tais tragédias ocorram no município. Questiona quais ações o Executivo está 

tomando para prevenir casos de violência nas unidades escolares. Refere que é preciso 

políticas públicas voltadas à Educação, através de trabalhos educativos, orientações, 

psicólogos. Aparte ver. Débora – Questiona o que tem sido feito para prevenir tais 

episódios. Fala sobre Lei que institui detectores de metais nas escolas. Retoma ver. 

Ronaldo – é preciso trabalhar com a prevenção. Por isso fica o seu descontentamento 

diante da falta de ação do Executivo. Lamenta que o Prefeito tenha entrado com ADIN 

diante dessa Lei, que era de grande importância para melhorar a segurança dos alunos.  

Com a palavra o ver. Tarzan – Comenta sobre reunião ocorrida no Município de Itararé. 

Teria recebido o convite para participar, com reunião com mais de 20 Prefeitos. O 

Governador quer tempo para ouvir os Prefeitos com suas reinvindicações. O 

Governador não teria conseguido aterrissar com o avião, pediu desculpas por não poder 

participar. O que lhe preocupa é o fato de o Estado ter esse ano para investir 30 bilhões. 

Todo mundo está na discussão política. Comenta que esse não deveria ser o foco. 

Sabe-se como funciona, sem reforma tributária o recurso fica em sua maioria em 

Brasília. Restando pouca porcentagem aos municípios. Teria ficado preocupado já que 

o Prefeito teria insistido em querer um curso de medicina da Unesp. Comenta que a 

pauta deveria ser mais realista. O Prefeito teria desistido do Hospital Regional, e o 

vereador comenta que se deveria investir na capacidade da Santa Casa local. Opina 

que ninguém quer discutir gestão e isso é um problema nacional. Refere que política é 

coisa séria e é preciso responsabilidade. Aparte ver. Comeron – Refere que no mandato 

seu teria cumprido promessas sobre habitação. Retoma ver. Tarzan – Conclui dizendo 

não faz campanha denegrindo atuação de parlamentar algum. Com a palavra a ver. 

Débora – Cumprimenta a todos. Comenta que foram encaminhados dois vetos de 

projetos seus pela Prefeitura. Comenta sobre o tema dos Projetos aprovados. Refere 

que o mérito foi considerado constitucional. Seria um direito dos servidores, inclusive 
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municipais. O que a Lei de sua autoria pretende fazer é regularizar a legislação federal. 

Fala sobre as dificuldades de pessoas com filhos que são portadores de necessidades 

especiais. Essas pessoas merecem e precisam desse direito pessoal, inclusive em 

respeito ao princípio da isonomia. Outra questão, a constituição federal prevê que é 

competência comum de todos os entes da federação a proteção das pessoas com 

deficiência. Pede apoio para que o veto seja derrubado. O outro veto é sobre 

indenização a pessoas que sofrem prejuízo por má condição das vias públicas. Explica 

os motivos do seu pedido para a derrubada dos dois vetos. Com a palavra o ver. Milton 

– Cumprimenta a todos. Lamente o episódio de violência envolvendo alunos 

recentemente. Diz que é preciso prestar atenção a esses acontecimentos, juntar 

esforços, unir os poderes e sociedade civil para buscar soluções sobre o assunto. 

Esteve visitando o albergue municipal, que está num prédio próprio. O ver. ficou 

entusiasmado com a estrutura, o acolhimento fornecido aos moradores de rua, 

ofertando abrigo e alimentação a quem precisa. Faz apelo à população que se 

perceberem algum caso de moradores de rua, que encaminhem tais pessoas ao 

albergue, se preciso for peçam ajuda à Guarda Municipal para que as pessoas possam 

ser atendidas no albergue. É um serviço muito importante, parabeniza a Secretária 

Lucinha pelo esforço e pelo empenho. Com a palavra a ver. Áurea – Cumprimenta a 

todos. Sobe à Tribuna para falar sobre o Projeto da Saúde, que está para ser 

encaminhado destinando 2 milhões para cirurgias no município. Vai fazer uma diferença 

muito grande para possibilitar a realização das cirurgias no município. Pede que o 

Projeto seja encaminhado o mais breve possível. Cita dificuldades para conseguir vagas 

do CROSS para cirurgias. Que se tem conseguido via judicial. E quando se fala cumpra-

se, se for um gestor bom na saúde, vai cumprir, se for um gestor ruim ele vai tentar 

entrar com recursos na justiça. Diz que a atual Secretária da Saúde, Vanessa está de 

parabéns pela vontade de trabalhar e se organizar. Solicita uma reunião com a Santa 

Casa para falar sobre a situação com a Santa Casa local. Para saber como estão e 

quais são as vantagens, quanto se economizou com as demissões que teriam que ser 

feitas. Passando essa terça, na próxima que seja realizada Reunião da Comissão da 

Saúde.  Comenta sobre burburinhos sem fundamento. Pede para as pessoas que 

quando forem fazer denúncias, tenham o caráter de assinar as denúncias.  Fala porque 

há denúncias citando o nome da vereadora indevidamente diante do Ministério Público, 

dizendo que a benfeitoria em certo bairro seria para beneficiar a vereadora. Opina que 

é preciso ter responsabilidade sobre o que está sendo falado, para não induzir pessoas 

de boa fé. Exorta que as denúncias sejam feitas, com fundamento e devidamente 

assinadas. Explica as circunstâncias envolvendo a denúncia e o porquê de considerar 
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a situação esdrúxula. Com a palavra o ver. Robson – Cumprimenta a todos. Parabeniza 

o ver. Roberto pela Sessão Solene realizada recentemente. Comenta que são pessoas 

extremamente merecedoras das homenagens. Que é o mínimo que a Câmara pode 

fazer para reconhecer o trabalho de pessoas que merecem. Refere sobre reunião com 

Prefeitos, realizada em cidade vizinha. É de suma importância o funcionamento do 

aeroporto municipal. O Prefeito teria se movimentado no sentido de fazer parcerias para 

reativar o local. Acredita que é um grande avanço, a partir do momento em que todos 

sabem que o PIB agrícola é o potencial da cidade, e muitos agricultores utilizam a pista. 

É preciso aproveitar a oportunidade para que se somem a situações que possam 

alavancar o desenvolvimento de Itapeva e região. Sobre a duplicação, sente que estão 

falando a mesma língua e que o Governador estaria focado para que a situação se 

concretize. Sobre a Saúde, que foi tema muito debatido na reunião. Sobre a importância 

da Santa Casa, seria preciso do credenciamento de alguns serviços. Cita o caso da 

hemodinâmica. Há o equipamento e equipe. É preciso que se consiga o financiamento 

para que haja o custeio e implementação desse serviço. Parabeniza a Secretária 

Vanessa, que está lutando para implementar as cirurgias eletivas. Acredita que os casos 

que estão na fila, logo serão todos efetuados e a fila será zerada. Refere que há muitas 

pessoas sofrendo com problemas de vesícula. É importante que isso se realize e tem 

certeza que essa contratualização sairá do papel e irá para a prática. Parabeniza a 

Secretária Lucinha pelos trabalhos na área social e políticas públicas. Acha que será 

um desafio para os próximos gestores no sentido de dar continuidade a tais programas. 

Registra sua estada no Alto da Brancal falando da tubulação que lá foi feito e parabeniza 

o Prefeito pela realização dessa obra. Acredita que nos próximos dias estarão 

trabalhando no lajotamento no Bairro. Com a palavra o ver.  Preto Vasco – 

Cumprimenta a todos. Comenta sobre o trabalho do Secretário Alexandre Ribas, junto 

com sua equipe, que teria se empenhado em demandas importantes para a população. 

Parabeniza também o Secretário Celinho, já que devido às chuvas recentes, diversas 

estradas rurais foram danificadas. O Secretário teria corrido para corrigir a situação, 

dentro do possível. Diz que há muitas dificuldades, devida a extensão da zona rural de 

Itapeva. Mas comenta que o trabalho está sendo feito. Ontem esteve nas zonas rurais 

observando a situação de tráfego e diz que já houve uma grande melhora. Teria 

recebido ligação com agradecimento de munícipe, diante da correção da situação de 

estrada rural do seu Bairro. Isso seria muito gratificante para o vereador e para os 

munícipes. Também parabeniza a Secretária Vanessa, que estaria trabalhando para 

atender as demandas das cirurgias eletivas. O importante é que sejam retomadas as 

cirurgias. Para encerrar, parabeniza a festa junina do Bairro de Cima. Diz que a 
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comunidade fez uma festa muito bonita. Refere que é preciso ressaltar as coisas boas, 

que as pessoas também precisam de coisas boas e boas notícias. Com a palavra o ver. 

Comeron – Cumprimenta a todos. Esclarece que ainda não há candidato para Prefeito 

ou par Vereador, já que as eleições serão apenas no ano que vem. Quando defende o 

servidor, diz que sempre fará isso. É uma opção sua, defender quem colabora com a 

administração e com a gestão. Poderia falar sobre conquistas através de seu governo, 

cita exemplos. Mas diz que pretende falar sobre as conquistas para os servidores, como 

cartão alimentação, aumento real de 10,67 por cento, licença prêmio para todos os 

servidores municipais, almoço grátis para os garis. Isso sem falar sobre o estatuto da 

Guarda Municipal. Questiona por que não se pode pagar 500 reais de cartão 

alimentação, se há dinheiro. Defende e sempre defenderá melhorias para os servidores. 

Sempre foi parceiro dos colaboradores fundamentais par ao município, mas é uma 

opção de cada um. Sua maneira de governar é cuidar de pessoas. Mesmo tendo falhas, 

em seu governo tentou fazer o melhor para os servidores e para a população de Itapeva. 

Que muitos planos precisaram ser alterados, mas sempre optou pelas pessoas e 

melhorias para a população. Comenta sobre o aumento de comércio e emprego na 

região do Bairro da Mofada do Bosque. Um bairro que já é maior que a cidade 

Taquarivaí. Diz que sempre lutará pelo servidor público. Quando Prefeito jamais 

aumentou impostos de IPTU e houve 4 anos com todas contas aprovadas sem rejeição 

e sem apartado. ORDEM DO DIA. Leitura de Veto Total ao Projeto de Lei 60/2023 - 

Débora Marcondes Silva Ferraresi - DISPÕE SOBRE INDENIZAÇÃO ÀS VÍTIMAS 

DE ACIDENTES RECORRENTES DE MÁ CONSERVAÇÃO DAS VIAS E 

LOGRADOUROS. Leitura de Veto Total ao Projeto de Lei 69/2023 - Débora 

Marcondes Silva Ferraresi - ALTERA dispositivos da Lei Municipal nº 4.602/2021 de 

07 de dezembro de 2.021 que “Dispõe sobre a redução de carga horária para os 

servidores públicos municipais que possuem filhos com deficiência e dá outras 

providencias”.  Colocado em votação única, foi rejeitado por todos. Leitura de Projeto 

de Decreto Legislativo 19/2023 - Lucimara Woolck Santos Antunes - Concede Título 

de Cidadão Itapevense ao Sr. Alexander de Souza Lebrão. Colocado em discussão e 

votação únicas, foi aprovado, sendo os votos contrários ou abstenção: Laercio 

Lopes votou contrário. Leitura de Requerimento 416/2023 - Valdinei Pinheiro Vasco 

- Requer que seja inserido em Ata Voto de Congratulações para belíssima Trezena 

realizada pela comunidade do Santo Antônio do dia 01 à 13 de Junho localizada na rua: 

Aldo Russo nº 398 Jardim Santa Rosa. Colocado em discussão e votação únicas, foi 

aprovado por todos. Leitura de Requerimento 421/2023 - Mario Augusto de Souza 

Nishiyama - Requer seja inserido em ata, Votos de Congratulações ao POLICIAL 
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MILITAR ROMEU LAROZE JÚNIOR, pelos relevantes trabalhos que realizou frente ao 

Programa Educacional de Resistência às Drogas e à Violência - PROERD, durante 17 

(dezessete) anos. Colocado em discussão e votação únicas, foi aprovado por todos. 

Leitura de Requerimento 422/2023 - Mario Augusto de Souza Nishiyama - Requer que 

seja inserido em Ata, Votos de Congratulações a POLÍCIA MILITAR DO ESTADO DE 

SÃO PAULO, na pessoa do Cabo PM Romeu Laroze Júnior, Cabo PM Jurilene Pereira 

Ferreira e Capitão Bruno Cesar Ratti, pelo aniversário de 30 (trinta) anos do Programa 

Educacional de Resistência às Drogas e à Violência - PROERD. Colocado em discussão 

e votação únicas, foi aprovado por todos. MATÉRIA PARA PRÓXIMA SESSÃO: 

Dependendo dos Pareceres das Comissões Competentes: Em 1 ª d/v:  Proposta de 

Emenda à LOM 2/2023. Projetos de Lei 162, 168, 233, 238/2022; 9, 17, 40, 49, 61, 64, 

65, 66, 70, 71, 72, 76, 80, 81, 83, 84, 85, 86, 87, 90 ao 105/2023. Em 1 ª d/v Substitutivo 

01 ao Projeto de Lei 89/2023. EXPLICAÇÃO PESSOAL: Com a palavra o ver. Tarzan 

– Cumprimenta a todos. Cumprimenta a ver. Áurea pela iniciativa de chamar uma 

Reunião pública transmitida para que os representantes do Executivo e da Santa Casa 

para dar continuidade sobre o que foi pactuado entre o executivo e a Santa Casa para 

que se possa fazer um acompanhamento do que já foi realizado. É importante a 

participação de cada vereador. Comenta sobre situações com propriedades da Santa 

Casa. Refere que o Prefeito vai encaminhar à Câmara e a instituição tem a obrigação 

de dar celeridade sobre os trâmites para possibilitar as realizações das cirurgias 

eletivas. Fala sobre o zelo com que as Comissões Permanentes tratam as proposições 

e as pautas. É uma alegria estar participando com membro e ter o ver. Marinho como 

presidente da Comissão de Legislação, todos os membros dão uma contribuição 

enorme. Refere ainda que o que as Comissões solicitam, a mesa sempre tem buscado 

dar condições para o trabalho das Comissões. E quem não faz parte, tem direito a voz, 

opinião. Com relação ao que o Prefeito encaminhar, tudo que for do interesse público, 

terá celeridade e encaminhamento. O tema que exigir um debate maior, nesse caso 

caberá ao Prefeito melhorar no diálogo e o trabalho das matérias. Existem ideias de 

vender algumas áreas institucionais para possibilitar a instalação de loteamentos. Exorta 

os vereadores a continuar trabalhando em prol do interesse público. Com a palavra a 

ver. Áurea – Cumprimenta a todos. Sobre as cirurgias eletivas, comenta sobre o 

importante trabalho do Dr. Leonardo Tassinari, juntamente com a Secretária Vanessa. 

Pede que o projeto seja encaminhado o mais rápido possível. Sobre as moradias, pede 

que seja agendada com a Comissão de Moradia com o pessoal da OAB. Diz que há 

vários projetos inconstitucionais, com parecer contrário do jurídico que são 

encaminhados a votação. Posiciona-se contra tais posturas, já que causam muitas 
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situações complicadas e transtornos. Recomenda que as orientações dos Jurídico 

sejam respeitadas. Quanto à campanha para Prefeito futura, na hora certa a população 

saberá escolher. Que é preciso aceitar a democracia. Refere que não pretende mais ser 

candidata a Prefeita, que teria sofrido muitas críticas infundadas. Frisa que 

experimentou das massas e das maçãs. Defende que gosta de ser vereadora e pretende 

continuar nessa situação, tentando fazer o melhor pela população. Afirma que é preciso 

ter paciência e habilidade na vida política, para enfrentar as situações difíceis. Sobre 

Projetos, diz que há muitos que são apresentados mesmo os autores sabendo que são 

matérias controversas. Sobre o IPTU diz que a decisão judicial vai ser favorável ao 

Prefeito. E muita gente vai ficar com o nome na dívida ativa por entendimento incorreto, 

muito disso causado inclusive devido ao Projeto de Lei em comento. Opina que estão 

ajudando a congestionar o Poder Judiciário com temas que não deveriam ter tal 

direcionamento. Nada mais havendo a tratar a Presidência convoca os vereadores para 

a 37ª Sessão Ordinária a ser realizada quinta-feira, dia 22 de junho, no horário 

regimental e invocando a proteção de Deus, declaro encerrados os trabalhos da 

presente Sessão e, mandando que para constar, fosse lavrada esta Ata que segue 

assinada pela Mesa Diretora. Palácio Vereador Euclides Modenezi, Plenário, 19 de 

junho de 2023. 
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